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Ob ogledu fotografske razstave Dušana Vladimirja Gajška me je pritegnil 
motiv kamna. Kamen je sicer lahko anonimen gradbeni material, samo 
zapolnitev prostora (tudi na fotografijah), vendar je sam zase brezkonč-
na pripoved, je protagonist, je mitični predmet. Drugi zelo očiten motiv 
so stopničaste strukture. Iskal sem literarne motive te pripovedi in jih 
našel v bibličnem besedilu: »Dospel je do nekega kraja, in ker je sonce 
že zašlo, je tam prenočil. Vzel je enega od kamnov tistega kraja, si ga 
položil za vzglavje in zaspal na tistem mestu. V sanjah so se mu prikazale 
stopnice, ki so bile postavljene na zemljo, vrh pa jim je segal do neba.« 
(Mz, 28. 11-12) Seveda ne gre za nabožno tematiko ampak za izjemno čis-
to metaforo, ki kajpak sega v mitološko sfero. Običajno simboliko kamna 
povezujejo z njegovo statičnostjo, pravzaprav njegovo vlogo nagrobnika, 
a prav v navedku iz Biblije je nekaj povsem nasprotnega. Kamen je medij 
višjega zavedanja. Je pot k imaginaciji. Je zaveznik tistega, kdor vidi. Zlas-
ti kot kamen – stopnica, kamen - pot. V likovni govorici vidim stopnice 
(tudi pot) kot relativizacijo – zlasti ko se končajo s svetlo liso: ponuja se 
pot v nekaj drugega, v nedorečenost, a hkrati domačnost. To ni osamljen 
motiv, vsaj v literaturi ne, in lahko navedem lep primer iz pesmi Stanka 
Vraza »Slovo od mladosti«: kar dalje je, tam dalj’-nezmerni nič. Lahko 
rečem, da je v motivu kamna in stopnic v Gajškovih fotografijah prisotna 
spoznavna dominanta – prehod, ki govori o tem, da svet ni statičen, 
da naša videnja niso statična in da se onstran nekaj nezmernega. 
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Seveda se njegovih fotografij ne da gledati samo skozi to dominan-
to. Čutni lesk kamna je samo kontrast nečemu drugemu. A njegov 
lesk je tudi lesk absolutnega. Mirni svet arhitekture in kamna, kjer 
najdemo redka živa bitja kot amorfni kontrapunkt, je povod za 
meditacijo. Obstajata dva slikarja, ki sta labirint stopnic prikaza-
la kot kozmični motiv – Piranesi in M. C. Escher. Zdi se mi, da je Ga-
jškov svet stopnic, ulic in poti obrnjen k človekovi notranjosti in je 
prej klic k miru in iskanju miru kot občudovanje zgradbe stvarstva. 
Njegove fotografije so v bistvu mandale – pri tem je izjemno pomem-
bna njihova uravnovešenost, smiselna organizacija, tudi strogost. 
Na fotografijah Dušana Vladimirja Gajška zlasti zaradi noblesnega povrat-
ka k črno-beli tehniki je kamen dejansko prvoosebni pripovedovalec. 
Njegov lesk, sijaj, tekstura so najintimnejši sloji bivališč, skozi katera nas 
popelje: Maribor, sredozemski kraji, sever ... V teh krajih smo doma, v njih 
bivamo, nič ne presega človeških mer, prizorišča so zaprta vase, ni pano-
rame, a vendar ni v tem nobene klavstrofobije ali agorafobije. So smiselna. 
Umirjenost in preciznost, s katero pred nas avtor polaga svoja videnja, 
govori o umiku avtorja iz fotografije, prepuščanju, da spregovori material, 
da spregovori oblika, svetlobni kontrast. Govori nam: Poglej, to je tvoj svet.

Marjan Pungartnik
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DUŠAN GAJŠEK 

Samostojne razstave:
Galerija Grajski vrt,  Maribor,  razstava NUŠKA IN LUKA, 2014
Galerija Grajski vrt,  Maribor, razstava VTISI Z BALETNIH VAJ, 2014
Galerija IEI,  razstava BALET, 2014
Galerija Karlinia, Maribor, razstava KAMEN. JAKOBOV KAMEN, 2015 

Skupinske razstave: 
FERI - Fakultete za elektroniko, računalništvo in informatiko, Maribor, 2015
Srednja gradbena šola Maribor, razstava  KULTURNA DEDIŠČINA, 2015
Fotogalerija Stolp,  ARHITEKTURA, 2013
Fotogalerija Stolp,  ULIČNA FOTOGRAFIJA, 2014
Fotogalerija Stolp,  POKRAJINA, 2015

V okviru predstavitev Fotokluba Maribor v tujih galerijah je sodeloval na raz-
stavah v Kragujevcu (Srbija), v Leskovcu (Srbija) in v Deutschlandsbergu (Avstrija).
Sodeloval je še na fotografskih natečajih v Zagrebu in Mariboru.
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Rasta Vrečko, prof., spec.

Dušan Gajšek, inženir strojništva, se je začel ukvarjati s fotografijo v študentskih 
letih. Naučil se je izdelovati fotografije v temnici in prirejal projekcije diapozi-
tivov in filmov, ki jih je posnel na potovanjih. Zadnja leta, ki jih je zaznamovala 
digitalna tehnika,  se ukvarja z računalniško obdelavo posnetkov. Od leta 2011 
je aktivni član Foto kluba Maribor, kjer pridobiva znanje o fotografskih tehnikah, 
sodeluje na  fotografskih delavnicah in natečajih.
Fotografija Dušana Gajška pripovedujejo o kamnu.  V zadnjih petih 
letih je fotograf ujel v objektiv raznolikost in podobnost kamnov iz Malega in 
Velega Lošinja, Poreča, Izole, Maribora. Podobe so bile 
posnete tudi v Češkem Krumlovu in Volteri. Dušan je raziskoval stare stavbe, ulice 
in skrite kamnite kotičke. Fotografije nas nagovarjajo s pomen ljivimi  detajli in  
propadajočo mogočnostjo. Na nekaterih 
podobah nas pritegnejo sence, na drugih v objektiv uprte zvedave mačje oči, fant 
in dekle, ki se držita za roke na tlakovani ulici, preklana stopnica,  blišč  tlako-
vanih kock po dežju, mogočni kamniti obok, 
masivne stopnice,  objem na trdnih tleh nekje pozno ponoči,  otrok z žogo, ki 
se je odbila od prašnih tal, suličaste agave, katerih korenine najdejo prostor v 
razpokah... Med raziskovanjem mestnih vedut je avtor naletel na ročno klesani 
kamen in stara stopnišča, ki so ga še posebej pritegnila. Spoznal je, da je 
kamen  večni, trajni gradbeni material, ki je nastajal milijone let, zato si zasluži 
spoštovanje.  Kamni so Gajška očarali s svojo preprosto lepoto, kljubovalnostjo in  
trajnostjo. Fotograf jih je ovekovečil in  dokumetiral. 
Naslov razstave KAMEN. JAKOBOV KAMEN sugerira, da v kamnu išče 
fotograf tudi druge pomene.
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